
Saopštenje Ministarstva spoljnih poslova povodom 75. godišnjice Ujedinjenih nacija i Dana Ujedinjenih nacija 
subota, 24. oktobar 2020.

Obeležavanje 75. godišnjice Ujedinjenih nacija prilika je da još jednom potvrdimo našu
kolektivnu posvećenost multilateralizmu i principima na koje smo se svi obavezali potpisivanjem
Povelje UN. Sa ponosom ističemo da je Jugoslavija, čija je Republika Srbija naslednica, aktivno
učestvovala u osnivanju Ujedinjenih nacija i bila među prvih pedeset zemalja potpisnica Povelje
UN.  
     Republika Srbija ostaje snažno posvećena ciljevima i principima Povelje UN i promovisanju
međunarodnih odnosa zasnovanih na poštovanju međunarodnog prava, promociji ljudskih
prava i stvaranju uslova za ubrzani ekonomski prosperitet i održivi razvoj u celom svetu.
Suverena jednakost država, odricanje od upotrebe sile, nemešanje u unutrašnje stvari drugih
država, poštovanje suvereniteta i teritorijalnog integriteta, mirno rešavanje sporova, kao i
uzdržavanje od primene unilateralnih mera i akcija koje nisu u skladu sa međunarodnim
pravom, ključni su preduslov za održavanje međunarodnog mira i bezbednosti kao osnovnog
cilja Povelje UN. Braneći svoj suverenitet i teritorijalni integritet i poštovanje rezolucije SB UN
1244, Republika Srbija istovremeno brani i međunarodno pravo, Povelju UN, kao i vrhovni
autoritet Saveta bezbednosti.      Ovaj važan jubilej dešava se u trenutku kada se svet
suočava sa pandemijom Covid - 19, izazovom koji je pogodio čitavu planetu i koji stavlja na
probu našu spremnost da zajednički delujemo kroz međusobnu solidarnost i saradnju. Danas,
više nego ikada ranije, od najvećeg značaja je ulaganje kolektivnih napora za postizanje ciljeva
održivog razvoja i implementaciju Agende za održivi razvoj do 2030. godine u cilju stvaranja
boljeg i prosperitetnijeg, ali i sigurnijeg i stabilnijeg sveta, u kojem niko neće biti izostavljen.
 
 
 Verujemo da su Ujedinjene nacije danas jednako neophodne kao i u vremenu kada su
formirane, kao i da, u uslovima novih izazova sa kojima se suočavamo, principi utkani u Povelju
UN dodatno dobijaju na važnosti. Uz uvažavanje nacionalnih interesa i prioriteta, u cilju
izgradnje efektivnog multilateralizma, moramo da sagledamo sve izazove našeg vremena i
pokažemo kolektivnu odlučnost da učinimo više za budućnost kakvu želimo.
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